
Цэны  на  большасць  прадуктаў
харчавання  ў  Беларусі
ніжэйшыя,  чым  у  краін-
суседзяў,  паведаміў  першы
намеснік  прэм’ер-міністра
Мікалай Снапкоў
Цэны на большасць прадуктаў харчавання ў Беларусі ніжэй, чым у
краін-суседзяў.  Пра  гэта  заявіў  першы  намеснік  прэм’ер-
міністра  Мікалай  Снапкоў  на  сумесным  пасяджэнні  Палаты
прадстаўнікоў і Савета Рэспублікі, перадае карэспандэнт БЕЛТА.

– Людзей заўсёды ў высокай ступені хвалявалі пытанні наяўнасці
тавараў  у  крамах  і  ўзровень  коштаў  на  іх.  Асноўны  разлік
санкцый  быў  на  ажыятаж,  пустыя  паліцы  і,  як  следства,
незадаволенасць насельніцтва. У сакавіку сапраўды быў павышаны
попыт не толькі на шэраг прадуктаў харчавання-муку, крупы,
тушонку, дзіцячае харчаванне, сродкі гігіены і бытавой хіміі,
але  і  на  тавары  працяглага  карыстання  —  халадзільнікі,
Будматэрыялы.  Асаблівы  ажыятаж  узнік  на  фармпрадукцыю  —  –
сказаў Мікалай Снапкоў.

Для стабілізацыі сітуацыі былі прынятыя абмежаванні на вываз
шэрагу тавараў і ўстаноўлены пералік пазіцый, забароненых да
ўвозу  з  недружалюбных  краін.  Пры  гэтым  забароненыя  тавары
ўдалося  замясціць  альтэрнатыўнымі  пастаўшчыкамі  ўжо  ў
сакавіку,  асабліва  цытрусавыя,  гародніна  і  садавіна.

– Такім чынам, мы распачалі ўсе магчымыя дзеянні, каб нашы
пакупнікі не адчулі адсутнасці асобных тавараў або збояў у
насычэнні  ўнутранага  рынку.  У  продажы  прадстаўлены  шырокі
асартымент тавараў для пакупнікоў з розным узроўнем даходаў.
Нягледзячы на ўсю складанасць сітуацыі, сумеснымі намаганнямі
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ўдалося знайсці баланс паміж насычэннем спажывецкага рынку і
ўзроўнем коштаў. Нягледзячы на іх рост, на большасць прадуктаў
харчавання яны ніжэйшыя, чым у нашых суседзяў, – адзначыў
першы віцэ-прэм’ер.

Паводле яго слоў, такая сітуацыя стала прывабнай для простых
грамадзян, асабліва заходніх краін-суседзяў. З 15 красавіка да
15 траўня дзейнічаў, а цяпер падоўжаны да канца года спрошчаны
парадак прыезду ў Беларусь грамадзян Літвы і Латвіі. Агулам з
15  красавіка  ў  нашу  краіну  прыбылі  больш  за  54  тысячы
грамадзян  Латвіі  і  Літвы.

–  Яны  ў  тым  ліку  дапамагаюць  нам  павышаць  рознічны
тавараабарот на прадукты харчавання і лекі, – дадаў Мікалай
Снапкоў.


